
Protokoll der Jahreshauptversammlung des 
Schießsport-Vereines Bad Münder von 1965 e.V.

vom 16. März 2013

TOP 1: Begrüßung und Eröffnung der Versammlung durch den 1. Vorsitzenden.
Um 19.10 Uhr eröffnete der 1. Vorsitzende des Schießsportvereines Bad Münder von 1965, 
Lothar Jaschinski, die Jahreshauptversammlung und begrüßte die erschienenen 59 Mitglieder.
Sein besonderer Gruß galt hierbei dem Ehrenvorsitzenden Klaus Vogt, wie auch den 
Ehrenmitgliedern Walter Bergmann, Klaus-Otto Bergmann, Hans-Peter Lange und Wilfried 
Meynen. Wie er hierbei erwähnte, befindet sich unser Ehrenschießsportleiter Siegbert 
(Seppel) Denst im Altenheim und kann der Versammlung nicht beiwohnen.
Ein weiterer, besonderer Gruß galt den Majestäten des SSV, Tatjana Pipial und Uwe Starke, 
wenn gleich letzterer wegen einer Hüftoperation der Versammlung nicht beiwohnen konnte, 
aber trotzdem 50 l. Bier gestiftet hatte. Auch der Ehrenvorsitzende Klaus Vogt stiftete  30 l 
Bier.
Unserem extra aus Bremen angereisten Vereinsmitglied Werner Bergmann galt ebenfalls ein 
besonderes Willkommen.

TOP 2: Totenehrung
Bedauerlicher Weise haben wir auch in diesem Jahr wieder einen Todesfall im SSV Bad 
Münder zu verzeichnen. Unser sehr aktiver Schützenbruder Rainer Bergmann ist im 
November 2012 plötzlich verstorben. Die Versammlungsteilnehmer erhoben sich zu seinem 
Gedenken von ihren Plätzen, während der 1. Vorsitzende noch einmal seine Arbeit und 
Verdienste im, und um den SSV, Revue passieren ließ.

Im Anschluss an die Totenehrung stellte der 1. Vorsitzende fest, dass die Einladung zur JHV 
fristgerecht ergangen ist und keine Anträge zur JHV bei ihm eingegangen sind.
Besonders wies er noch einmal darauf hin, dass dem Berichtsheft eine besondere 
Tagesordnung beigefügt ist, nach welcher verfahren wird.

TOP 3: Grußworte der Gäste
Da zu diesem Zeitpunkt zunächst noch keine Gäste anwesend waren entfiel dieser 
Tagesordnungspunkt, wurde aber später, nach dem Eintreffen des Bürgermeisters Büttner, 
erneut aufgerufen.
Bürgermeister Büttner überbrachte dann die Grüße von Rat und Verwaltung und zeigte sich 
erfreut über das rege Vereinsleben im Schießsportverein Bad Münder. Besonders erfreut 
zeigte er sich über den Ball vor Rosenmontag, welcher seiner Meinung nach die erste Adresse 
in Bad Münder ist.
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TOP 4: Genehmigung des Protokolls der Jahreshauptversammlung 2012
Das Protokoll der Jahreshauptversammlung 2012, welches den Teilnehmern in Schriftform im 
Berichtsheft vorlag, wurde von der Versammlung ohne Gegenstimmen angenommen.

TOP 5: Aussprache zu den Berichten (Schießsportleiter, Damen, Jugend)
Auch die Berichte der Schießsportleitung, wie auch der Damen- und Jugendabteilung lagen in 
Schriftform vor, eine Aussprache hierzu wurde seitens der Versammlungsteilnehmer nicht 
gewünscht.

Top 6: Bericht des 1. Vorsitzenden
Dass bei der Arbeit des 1. Vorsitzenden auch viel Hintergrundarbeit geleistet werden muss, 
zeigt die Tatsache, dass Lothar Jaschinski im zurückliegenden Jahr, ohne die Schießabende 
am Montag, allein 135 Termine in Schriftform vorweisen konnte. 
Auf Grund der Vielzahl konnte er jedoch nicht auf alle Termine eingehen, hervorgehoben 
musste allerdings das Kreisschützenfest in Gestorf werden. Mit einer Teilnehmerzahl von 
über 40 Personen trumpfte der SSV als eine der stärksten Marschgruppen im Umzug auf und 
konnte so den neuen Kreisschützenkönig Markus Lubina, unser Vereinsmitglied, gebührend 
feiern.
Auch für 2013 gab der 1. Vorsitzende  schon heute eine Vielzahl von Veranstaltungen des 
Schießsportvereines bekannt.
Begonnen wird am 28. März mit dem Ostereierschießen, weitere Termine sind

05. April Ehrung der Vereinsmeister
28. April Ledermodenschau im Vereinsheim
30. April Tanz in den Mai
22. Mai Königsschießen der Jugend
25. Mai Königsschießen der Damen    
02. Juni Königsschießen der Schützen
15. Juni Stadtschützentag und Bürgerkönigsschießen                         
18. August Vogelschießen in Holtensen
01. September Kreisschützenfest in Völksen
02. Oktober Königsessen im Schützenhaus
15. November Preisskat im Schützenhaus.

Weiter beschäftigte sich der Vorsitzende noch einmal mit dem für die 
Jahreshauptversammlung erstellten Berichtsheft - Unser Buch- wie er es nannte.
Er bedankte sich in diesem Zusammenhang bei Hans-Peter Lange, welcher seinerzeit die 
Erstellung dieses Buches ins Leben gerufen hat, sowie beim derzeitigen Schriftführer Gerd 
Gehlen für die Fortführung dieses Buches.
Anschließend ging er auf die Mitgliederzahl im SSV ein. Nach dem die Mitgliederzahl per 31. 
12. 2012 auf 164 Mitglieder gesunken war, haben wir mit Stand vom 16. März 2013 wieder 
166 Mitglieder.
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Im Kreisschützenverband Deister-Süntel-Calenberg sind wir somit hinter der Schützengilde 
Lauenau, und der Schützengilde Springe der drittgrößte Verein, und auch im KSV Hameln-
Pyrmont würden wir mit dieser Mitgliederzahl auf Platz zwei stehen.

Allerdings ist dieses kein Grund, die Mitgliederwerbung einzustellen, der SSV braucht jedes 
Mitglied, so der 1. Vorsitzende.
Aber auch Worte des Dankes gab es vom 1. Vorsitzenden an alle, welche die Vereinsarbeit im 
SSV ermöglicht und getragen haben, sei es für Haus und Hof an Walter Bergmann, an das 
Thekenteam mit und um Karl Starke, den Vergnügungsausschuss, die Ausschmückung des 
Schützenhauses durch Ingrid Könecke, Gundula Kuhlmann und Ingrid Narzynski, für die 
Sauberkeit im Vereinsheim durch Gundula Kuhlmann, für die Pressearbeit an Hans-Peter 
Lange und Gerd Gehlen, sowie für die Homepage an Volker Ehrchen.
Auch für die Berichterstattung in der Presse ging ein Dank an Joachim Oesterle.
Natürlich ging auch ein besonderer Dank an alle ungenannten Helfer sowie die gesamte 
Vorstandsmannschaft.

TOP 7: Ehrungen
Auch in diesem Jahr wurden wieder zahlreiche Ehrungen, sei es für langjährige 
Mitgliedschaft, oder auch für besondere Verdienste im SSV durchgeführt.
Mit eine Urkunde, sowie der Nadel für 10jährige Mitgliedschaft im SSV Bad Münder wurden 
Karin Bergmann, Lutz Schröder, Markus Konopka und Sven Eilers geehrt.

20 Jahre Mitglied im SSV sind Achim Lux, Wolfgang Narzynski und Heinz Gunnar Thies.
Sie erhielten jeweils eine Urkunde.

Ebenfalls mit einer Urkunde wurden Ursula Döring und Renate Starke für 30jährige 
Mitgliedschaft im SSV geehrt.

Eine Ehrung für 15jährige Mitgliedschaft im Niedersächsischem Sportschützenverband 
erhielten Volker Bogorinski, Alfred Dehnert, Marino Di Tulio, Henning Grote, Heinz 
Hundertmark, Werner Linke, Heinz Meier, Britta Oertel, Silvia Schlichting, Herbert 
Schlichting, Tatjana Pipial und Tobias Rust.

Für ihre 25jährige Mitgliedschaft im Deutschen Schützenbund wurde Renate Vogt geehrt.

Eine Ehrung für 40 jährige Mitgliedschaft im Deutschen Schützenbund erhielten Wilfried (Jo) 
Lange, sowie Kathrin und Wilfried Hohnroth.

Für besondere Verdienste wurden Dieter Andexer, Hans-Jörg Bendlin, Markus Lubina, sowie 
Iris Schaldach mit der Verdienstnadel des KSV DSC in Bronze ausgezeichnet.

Die Verdienstnadel des KSV DSC in Silber wurde an Marina Meyer und Peter Waldvogel 
verliehen.
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Carsten Spilker, Karl-Friedrich Brünnecke, sowie Kathrin und Wilfried Hohnroth erhielten 
die Verdienstnadel des KSV DSC in Gold.

Die Verdienstnadel des Niedersächsischen Sportschützenverbandes in Bronze erhielt 
Hildegard Pautsch.

Mit der Verdienstnadel  des NSSV in Silber wurde Ruth Grebe geehrt.

Als Dank und Anerkennung für ihre langjährige Arbeit im SSV überreichte der 1. Vorsitzende 
der zurückgetretenen Damenleiterin Ingrid Könecke, sowie dem zurückgetretenen 
stellvertretendem Schatzmeister Karl Starke jeweils einen Präsentkorb sowie eine Urkunde.

Ingrid Könecke wurde zu dem, zum Ehrenmitglied des SSV Bad Münder ernannt.

TOP 8: Bericht des Schatzmeisters
Zu diesem Tagesordnungspunkt teilte der 1. Vorsitzende der Versammlung zunächst mit, 
dass, da die bisherige Schatzmeisterin Doris Spillner aus dem Verein ausgetreten ist, nachdem 
sie zuvor ihren Posten niedergelegt hat, Jörg Wussow auf Vorstandsbeschluss, den 
Kassenbericht abgeben wird.
Jörg Wussow verlas nunmehr den Kassenbericht aus welchem hervorging das im Jahr 2012 
gut gewirtschaftet worden ist und auch ein Überschuss zu verzeichnen ist.
Der SSV hat laut Aussagen seines Steuerberaters in den Jahren 2005 bis 2012 gut 60.000€ 
Schulden abgebaut.
Anfragen aus der Versammlung bezüglich des Beitrages wurden zufriedenstellend 
beantwortet.
Ein Auszug aus dem Kassenbericht liegt dem Protokoll bei.

TOP 9: Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vorstandes
Für die Kassenprüfer gab Peter Waldvogel den Bericht ab.
Er teilte mit, dass die Kasse durch den Schützenbruder Uwe Matthies und ihn am 12. März 
geprüft wurde und sie keine Unstimmigkeiten festgestellt haben.
Aus diesem Grund beantragte Peter Waldvogel die Entlastung des Vorstandes.
Die Versammlung erteilte diese Entlastung einstimmig.

TOP 10: Vorstandswahlen gemäß Satzung Gruppe A
Da zuerst die Wahl des 1. Vorsitzenden anstand, übergab Lothar Jaschinski die 
Versammlungsleitung an den Ehrenvorsitzenden Klaus Vogt.
Dieser bedankte sich zunächst beim Vorstand und insbesondere beim bisherigen 1. 
Vorsitzenden Lothar Jaschinski für die im zurückliegenden Zeitpunkt geleistete Arbeit und 
schlug Lothar Jaschinski zur Wiederwahl vor.
Da es aus der Versammlung keinen Widerspruch gab, übernahm Lothar Jaschinski erneut den 
Posten des 1. Vorsitzenden.
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Als Schriftführer wurde Gerd Gehlen einstimmig wieder gewählt

Als Schatzmeister wurde Jörg Wussow vom Vorstand vorgeschlagen.
Aus der Versammlung meldete sich der Schützenbruder Wilfried Hohnroth zu Wort und gab 
zu bedenken, dass er diesen Vorschlag nicht folgen könne, da sich Jörg Wussow in 
Privatinsolvenz befinde.
In der sich anschließenden Wahl wird Jörg Wussow bei 9 Gegenstimmen von der 
Versammlung als neuer Schatzmeister gewählt.

Zum Schießsportleiter wurde Volker Ehrchen einstimmig wiedergewählt.

Da die bisherige Damenleiterin Ingrid Könecke zurückgetreten war, wurde Sabine Starke 
einstimmig als neue Damenleiterin von der Versammlung gewählt.

Das Amt des Hausverwalters bleibt weiterhin umbesetzt.

Zum stellvertretenden Schatzmeister wurde einstimmig Peter Waldvogel gewählt.

Udo Warnecke wurde einstimmig zum stellvertretenden Jugendleiter gewählt.

Marina Meyer wurde einstimmig zur Schießwartin bei den Damen gewählt.

Als Pistolenwarte wurden Dieter Bierbaum und Willi Warnecke einstimmig gewählt.

Das Amt des stellvertretenden Pressewart beleibt unbesetzt, da der bisherige Posteninhaber, 
Hans-Peter Lange, eine Erklärung verlas in welcher er bekannt gab, dieses Amt, wie auch das 
Amt des stellvertretenden Schriftführers, nach für ihn unbewiesenen Vorwürfen durch den 1. 
Vorsitzenden, nicht mehr ausüben zu wollen.

Zu Sportgerätewarten wurden Hans Dreyer, K.F. Brünnecke, und Helge Feuerhake 
einstimmig gewählt.

TOP 11: Wahl eines Kassenprüfers
Für den ausgeschiedenen Kassenprüfer Peter Waldvogel wurden Wilfried Hohnroth und 
Dieter Bierbaum vorgeschlagen.
Wilfried Hohnroth war nicht bereit zu kandidieren.
Dieter Bierbaum wurde einstimmig als neuer Kassenprüfer gewählt.

TOP 12: Anträge
Da keine Anträge eingegangen waren entfiel dieser TOP.
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TOP 13: Sicherheitsbelehrung
Die Sicherheitsbelehrung, welche sich in diesem Jahr mit den Sicherheitsbestimmungen beim 
Schießen beschäftigt, wurde im Berichtsheft auf den Seiten 29 und 30 abgedruckt und ist so 
für jedes Vereinsmitglied nachzulesen.

TOP 14: Verschiedenes
Unter diesem Tagesordnungspunkt gab der Vorsitzende bekannt dass die Straße zum 
Schützenhaus nach der Frostperiode ausgebessert werden soll. Zur Deckung der Unkosten 
ließ er einen Korb herum gehen und bat um Spenden.

Der Schützenbruder Hans Jörg Bendlin bedankte sich für seine Auszeichnung und teilte mit, 
dass er sich im SSV sehr gut aufgenommen fühlt.
Aus Dankbarkeit und Anerkennung für den Verein stiftete er 2000,00€ zur Anschaffung einer 
Lichtpunktanlage für die Jugendabteilung.

Tatjana Pipial übergab dem 1. Vorsitzenden eine neue Königskette für die Damenabteilung, 
für dessen Anschaffung sie durch eine Sammlung bei den Schützenschwestern und 
Schützenbrüdern gesorgt hat.

Die Damenabteilung des SSV unter der Führung der neuen Damenwartin Sabine Starke 
bedankte sich bei der ausgeschiedenen Damenleiterin Ingrid Könecke mit einem 
Blumengebinde, sowie einem Gruppenbild der Damenabteilung.

Die Jugendleiterin Frauke Konopka dankte dem Stifter der Lichtpunktanlage, H.-J. Bendlin 
und lud ihn schon zur Einweihung dieser Anlage ein.

Der Vorsitzende, Lothar Jaschinski, wies noch einmal auf die Ledermodenschau hin, bei 
welcher der SSV, so 10 Paare erscheinen, 400,00€ erhält.

Weiter erwähnte er dass die Homepage des SSV im vergangenem Jahr 623000-mal 
aufgerufen wurde.

Da keine weiteren Wortmeldungen mehr vorlagen teilte er abschließend mit, dass es im 
Anschluss wieder ein Wurstessen zum Preis von 5,00€ je Teilnehmer gibt.
Die Ehrengäste und die Presse lud er hierzu ein.

Nach dem sich die Versammlungsteilnehmer von Ihren Plätzen erhoben hatten brachte er auf 
das Deutsche Schützenwesen und insbesondere auf den SSV Bad Münder ein dreifaches „Gut 
Schuss“ aus und beendete die Jahreshauptversammlung.

Gerd Gehlen
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